

Slovenská spoločnosť hygienikov Slovenskej lekárskej spoločnosti
Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky
Ústav hygieny Lekárskej fakulty Univerzity Komenského

PROGRAM

celoštátnej vedeckej konferencie s medzinárodnou účasťou

XIII. DNI HYGIENY DETÍ A MLÁDEŽE



22. - 23.máj 2017
hotel Premium, Priekopy 423/20
Bratislava

Prehľad programu konferencie

PONDELOK 22. 5. 2017

od 13.00	Registrácia účastníkov (Recepcia hotela Premium)
14.00	Otvorenie konferencie
14.15 – 18.30	Odborný program

UTOROK 23. 5. 2017

od 8.00	Registrácia účastníkov
8.30 – 13.00	Odborný program
13.00	Záver konferencie

CME kredity – podujatie bude akreditovať ARSCME

VEDECKÝ VÝBOR

doc. MUDr. Ľubica Argalášová, PhD., MPH
prof. MUDr. Vladimír Bencko, DrSc.
prof. MUDr. Lýdia Čisláková, CSc.
prof. MUDr. Erik Dorko, PhD.
doc. MUDr. Jana Hamade, PhD., MPH, MHA
doc. MUDr. Kvetoslava Kotrbová, PhD.
prof. MUDr. Henrieta Hudečková, PhD., MPH
prof. MUDr. Jana Jurkovičová, CSc.
doc. MUDr. Igo Kajaba, PhD
Mgr. RNDr. MUDr. Ján Mikas, PhD.
doc. MUDr. Kveta Rimárová, CSc., mim. prof.
prof. MUDr. Ľudmila Ševčíková, CSc.

ORGANIZAČNÝ VÝBOR

Predsedníčka: doc. MUDr. Jana Hamade, PhD., MPH, MHA

Členovia: prof. MUDr. Ľudmila Ševčíková, CSc.
MUDr. Hana Janechová
prof. MUDr. Jana Jurkovičová, CSc.
MUDr. Zuzana Štefániková, CSc.
MUDr. Jana Babjaková, PhD., MPH
RNDr. Katarína Hirošová

PROGRAM

22. 5. 2017 (pondelok)

14.00 – 18.30

OTVORENIE KONFERENCIE

Predsedajúci: Ľ. Ševčíková, J. Hamade

Príhovory

Mikas J. (Bratislava), hlavný hygienik SR

Ševčíková Ľ. (Bratislava) za Slovenskú spoločnosť hygienikov SLS

Hamade J. (Bratislava), hlavná odborníčka HH SR pre odbor hygieny detí a mládeže

OCHRANA A PODPORA ZDRAVIA DETÍ A MLÁDEŽE

Predsedajúci: K. Rimárová, V. Bencko, I. Kajaba

Problematika neinfekčných chorôb detí a dospelých – možnosti ich prevencie
Kajaba I, Ševčíková Ľ, Jurkovičová J, Hamade J, Otrusník R, Staruch L (Bratislava)

Kumulácia hlavných biologických rizikových faktorov u adolescentov
Gerová Z, Janál D, Kováčiková H, Psota M (Bratislava)

Dotazníková prierezová štúdia o očkovaní proti HPV u lekárov a sestier
Rimárová K, Dorko E, Diabelková J (Košice)

Prvé skúsenosti z projektu „Zvýšenie povedomia budúcich rodičov o ochoreniach preventabilných očkovaním“
Gregušová A, Nagyová S, Maceková Ľ (Nitra)

Skúsenosti a výsledky realizácie projektu „Zvýšenie povedomia budúcich rodičov o ochoreniach preventabilných očkovaním“ a o význame očkovania
Matušková E, Kološová A, Gregušová A (Nové Zámky)

Hygienická hypotéza a roustoucí incidence alergií a atopických poruch u dětské a adolescentní populace
Bencko V, Šíma P (Praha, ČR)

Prevalencia kardiometabolických rizikových faktorov v súbore adolescentov

Hirošová K, Gerová Z, Samohýl M, Vondrová D, Filová A, Argalášová Ľ, Ševčíková Ľ, Jurkovičová J (Bratislava)

Primárna hypertenzia u detí a mládeže na Slovensku

Regecová V, Baráková, A, Šimurka P.

P R E S T Á V K A

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE MLADEJ GENERÁCIE

Predsedajúci: J. Jurkovičová, A. Gregušová, T. Kimáková

System umelého riadeného vetrania a jeho vplyv na kvalitu vnútorného ovzdušia v zariadeniach pre deti a mládež

Gregušová A, Fikselová P (Nitra)

System riadeného vetrania s rekuperáciou a jeho vplyv na kvalitu vnútorného ovzdušia v zariadeniach pre deti a mládež

Gregušová A, Bencová M (Nitra)

Sledovanie vplyvu škodlivých látok vo vnútornom ovzduší vo vybraných základných školách Nitrianskeho kraja a ich vplyv na zdravie detí

Bencová M, Gregušová A, Hupková A (Nitra)

Objektivizácia impaktu dobrovoľnej expozície hluku u mládeže

Filová A, Hirošová K, Samohýl M, Vondrová D, Ševčíková Ľ, Jurkovičová J, Argalášová Ľ (Bratislava)

Mládež verzus hluk

Kuzmová L, Kimáková T (Košice)

Výsledky monitoringu úrazovosti u žiakov vekovej skupiny 11- až 13-ročných a ich porovnanie s predchádzajúcim obdobím

Medved'ová I, Hamade J, Janechová H (Bratislava)

Determinanty prenátalnej expozície detí perfluoroalkylovým sloučeninám

Patayová H, Richterová D, Rausová K, Lancz K, Trnovec T, Murínová Ľ (Bratislava)

23. 5. 2017 (utorok)

8.30 – 13.00

AKTUÁLNE PROBLÉMY VÝŽIVY DETÍ A MLÁDEŽE

Predsedajúci: J. Bérešová, K. Kotrbová, M. Nosková

Aktuální problematika školního stravování v České republice

Kotrbová K, Nosková M (České Budějovice, ČR)

Stravovanie detí SR v praxi

Bérešová J, Béreš D (Rimavská Sobota)

Výsledky monitorovania údajov o spotrebe ovocia a zeleniny u detí, žiakov a rodičov v SR v období apríl – jún 2016 na základe dotazníkového prieskumu uskutočneného s pomocou 36 regionálnych úradov verejného zdravotníctva v celej SR

Wsólová L, Jakubková V, Ochaba R (Bratislava)

Čo je to celiakia?

Balková E, Olosová D (Martin)

Prierezová štúdia dodržiavania bezlepkovej diéty u pacientov s celiakiou

Rimárová K, Diabelková J (Košice)

Koľko soli sa nachádza v pokrmoch našich detí

Pavlíková M, Kadáková L (Trenčín)

Obsah kuchynskej soli v hotových pokrmoch vo vybraných školských zariadeniach spoločného stravovania

Imrišková M. (Poprad)

Význam zavedenia vlákniny do stravovacieho režimu u detí a mládeže

Kimáková T, Dubovská M (Košice, Trnava)

Ukazovatele nutričného statusu detí a faktory, ktoré ich ovplyvňujú

Vondrová D, Hirošová K, Argalášová Ľ, Babjaková J, Ševčíková Ľ (Bratislava)

P R E S T Á V K A

BEHAVIORÁLNE, PSYCHOSOCIÁLNE FAKTORY A ZDRAVIE DETÍ A MLÁDEŽE

Predsedajúci: L. Wsólová, K. Slotová, I. Kollárová

Monitoring telovýchovných podmienok žiakov základných škôl v SR

Slotová K, Vojteková S, Révajová E (Banská Bystrica)

Životný štýl mládeže a z toho vyplývajúce negatívne riziká ovplyvňujúce budúce generácie

Kollárová I (Bratislava)

Vzdelávanie študentov stredných zdravotníckych škôl v odbore vakcinológia

Matušková E, Holbová J (Nové Zámky)

Riziko VHA v MŠ, možnosti zavlečenia nákazy a protiepidemické opatrenia

Varga J (Rožňava)

Průzkumná sonda do pohledu žáků tří brněnských základních škol na návykové látky a jejich prevenci

Kachlík P, Kimáková T (Brno, Košice)

Zátěž a stres u školáků

Ševčíková L, Krajčová D, Argalášová L, Hirošová K, Vondrová D, Babjaková J,
Fajnerová P, Dičérová L, Jurkovičová J (Bratislava)

Zotavovacie podujatia – zhodnotenie situácie v regióne Považská Bystrica, Púchov, Ilava

Bodáková K, Beníková R, Rusnáková L (P. Bystrica)

Saunovanie detí v materskej škole

Hubáľová H (Michalovce)

POSTEROVÁ SEKCIA

Diskusia k posterom

Predsedajúci: D. Olosová, P. Kachlík, H. Janechová

Problematika pieskovísk v okrese Prievidza a Partizánske

Kotianová E, Rendeková E, Letavajová Z (Prievidza)

Problematika výskytu ploštíc v školských internátoch

Olosová D, Balková M, Maršalová E (Martin)

Pozitivní vliv institucionální výchovy na děti z nepodnětného rodinného prostředí

Kachlík P, Kimáková, T (Brno, Košice)

Hypercholesterolémia u detí

Nasser B, Issa M, Kimáková T (Košice)

ZÁVER KONFERENCIE

POKYNY PRE PREDNÁŠAJÚCICH

Oficiálnymi rokovacími jazykmi sú slovenčina, čeština, angličtina

Trvanie prednášky je limitované maximálne 10 minútami! (+ 5 min diskusia)

K dispozícii je dataprojektor (PowerPoint).

POKYNY PRE POSTEROVÚ SEKCIU

Postery v posterovej sekcii budú vyvesené 23. 5. 2017 od 8.00 do 12.30 h.

Diskusia k posterom bude 23. 5. od 12.30 h

Rozmery posterov sú 85 cm (šírka) x 115 cm (výška)

Práce prezentované na konferencii budú publikované v Bulletine HH SR **za predpokladu zaplataenia konferenčného poplatku a včasného odovzdania príspevku.**

Maximálny rozsah príspevku je 6 strán A4 vrátane grafov, tabuliek a literatúry.

Príspevky je možné odovzdať priamo na konferencii na CD nosiči, alebo najneskôr do 30. júna 2015 poslať e-mailom na adresu:

jana.hamade@uvzs.sk alebo hana.janechova@uvzs.sk

INFORMÁCIE PRE ÚČASTNÍKOV

Konferencia sa koná v hoteli Premium v Bratislave

Registrácia účastníkov bude dňa 22.5. 2017 od 13.00 h

dňa 23.5. 2017 od 8.00 h

Čas trvania prednášky: 10 minút

Konferenčný poplatok je povinný zaplatiť každý účastník konferencie:

- členovia SLS **40 €**

- nečlenovia SLS **45 €**

Konferenčný poplatok zahŕňa: účasť na odbornom programe, konferenčné materiály, občerstvenie.

Spôsob platby:

• **bankovým prevodom (prípadne zloženkou)** na účet

Slovenskej lekárskej spoločnosti, Cukrová 3, 813 22 Bratislava

Názov banky: Všeobecná úverová banka

IBAN: SK36 0200 0000 0000 0453 2012

BIC: SUBASKBX

Variabilný symbol (VS): **17 1049 020**

Kópiu potvrdenia o platbe je potrebné predložiť pri registrácii. Účastník, ktorý sa nebude vedieť preukázať dokladom o zaplatení konferenčného poplatku, zaplatí plný poplatok na mieste.

• **priamo pri registrácii** (v prípade tejto alternatívy sa konferenčný poplatok pre účastníkov zo SR **zvyšuje o 5,- €**; pre účastníkov zo zahraničia bez zvýšenia poplatku).